



运动员96人 年龄最大的45岁 最小的17岁

北京冬残奥会 中国体育代表团成立

新华社北京2月21日电(记者季嘉东)北京冬残奥会中国体育代表团21日在京成立。

这是中国第六次组团参加冬残奥会,也是中国参加冬残奥会以来,代表团规模最大、运动员人数最多、参赛项目最全的一届。

代表团总人数为217人,其中运动员96人,包括男运动员68人和女运动员28人,教练员、工作人

员、竞赛辅助人员、医疗保障人员121人。参赛运动员中有85名为首次参加冬残奥会,占比88.5%。运动员平均年龄25岁,年龄最大的为45岁的高山滑雪运动员张海原,年龄最小的为17岁的单板滑雪运动员耿焱红。

北京冬残奥会将于3月4日至13日举行,中国体育代表团将参加冰壶、冰球、高山滑雪、单板滑雪、越野

滑雪和冬季两项全部6个大项、73个小项的角逐。与北京冬残奥会申办成功前的2014年索契冬残奥会相比,中国体育代表团的参赛大项从2个增加到6个,小项从6个增加到73个。

代表团表示,希望向世界展示新时代中国残疾人自强不息的精神风貌,展示中国冬残奥运动的发展成果,努力争创佳绩,为国争光。

杭州亚运会进入倒计时200天

新华社杭州2月21日电(记者许舜达)接棒冬奥,冲刺亚运。举世瞩目的北京冬奥会刚刚落下帷幕,杭州亚运会也进入了倒计时200天。21日,一场别具特色的亚运文化活动在浙江杭州举行,以全省联动、全城互动、全民参与的形式传递人们喜迎亚运的热情和对亚运盛会的期盼。

活动现场,市民代表、体育运动爱好者、行业代表、民间艺术家、群众演员因亚运而相约。“虎虎生威亚运来,接力奔跑动起来,冲刺亚运一起

来”,三场精湛的表演掀起高潮。

主舞台上,各行各业的体育爱好者带来霹雳舞、武术、篮球等体育表演,展现了亚运会竞赛项目的动感和魅力。来自公安、医疗、司乘等行业代表通过说唱、合唱、独白、情景表演等形式,展示热力四射的行业风采,展现冲刺亚运、全力奔跑的良好精神面貌。

为共同迎接杭州亚运会倒计时200天,宁波、温州、湖州、绍兴、金华5个协办城市也举办了丰富多彩的

体育文化活动,杭州各区县市的14个亚运观赛空间也组织了健康跑、体育特色表演、主题游园的迎亚运活动。

本次活动由2022年第19届亚运会组委会主办。据介绍,杭州亚运会筹办工作已经进入“冲刺阶段”。截至目前,57个竞赛场馆完工50个,剩余7个场馆预计在今年3月底前全部竣工,4月底前完成赛事功能验收。31个训练场馆目前已竣工11个。

克利夫兰全明星赛 阿克伦双星同时闪耀

2022年全明星正赛2月21日在克利夫兰进行,出生于俄亥俄州阿克伦的双星——湖人队詹姆斯与勇士队库里,双星闪耀。

库里命中了16个三分,打破了全明星正赛历史单场三分命中的纪录,狂砍50分,拿到了职业生涯第一个全明星正赛的最有价值球员奖项。詹姆斯则在重返克利夫兰后再次享受到当年的“皇帝”待遇,他最后时刻命中一个关键投篮,直接杀死了比赛。最后,詹姆斯战队以163比

160击败了杜兰特战队。

阿克伦与克利夫兰同属于位于美国中东部的俄亥俄州。詹姆斯与库里都在阿克伦出生。詹姆斯童年在阿克伦长大,他对于这里有着很深的感情,也被称之为“阿克伦之子”。库里虽然童年大部分时间并不是在阿克伦度过,但他在这里出生,与阿克伦也有很多紧密的交集。

詹姆斯在这次全明星正赛上再次成为最受瞩目的球员。开场仪式上,詹姆斯做出了向天空撒镁粉的招

牌动作,这令全场观众陷入疯狂,他们对于詹姆斯非常想念。在比赛中詹姆斯显然是在享受在家乡打全明星比赛的乐趣,而不是为了竞争个人奖项。但在最后关键时刻,詹姆斯一锤定音,翻身跳投命中后,直接锁定胜局。这再次显示出他才是真正的“阿克伦之子”。

詹姆斯与库里,在被外界看作是“回家”的全明星正赛上,得到了双赢的结局,也为今年全明星周末画下了完美句点。

宋翔

天龙山石窟线上“游”

本报讯(记者 陈辛华)为让大众更好地了解天龙山石窟,在疫情常态化防控条件下,2月22日起,天龙山石窟博物馆开展为期7天的线上直播游,带大众“云”探索天龙山。

千年天龙山,百年流散史,盛世

归来路。2月22日至28日每日上午10时30分,在天龙山石窟博物馆微信公众平台和视频号,天龙山石窟7天线上直播游,与大众见面,相约天龙山,共同品味石窟艺术的魅力。7天直播主题分别为:22日,“国宝归来,

见证伟大”;23日,“天龙寺外,蟠龙松下”;24日,“七株油松,如诗如画”;25日,“高欢署宫,龙潭灵泽”;26日,“天龙石窟探秘之隋窟风华”;27日,“天龙石窟探秘之佛阁停云”;28日,“走进天龙山的‘小九寨’”。

贾斯汀·比伯确诊感染新冠

2月21日,据外媒消息,歌手贾斯汀·比伯确诊感染新冠,他正在举行的“正义”世界巡回演唱会拉斯维

加斯站因此推迟至6月28日演出。该消息由其发言人证实,“比伯新冠检测结果呈阳性,我们将不得不推

迟在拉斯维加斯举行的演出。他非常失望,但工作人员和粉丝的健康和安全始终是他的第一要务。”据《新京报》

从北京接旗 2026相约意大利

在2月20日举行的北京冬奥会闭幕式上,意大利呈现了精彩的“八分钟”表演,意大利米兰市市长萨拉和科尔蒂纳丹佩佐市市长盖迪纳从国际奥委会主席巴赫手中接过奥林匹克会旗,标志着2026年冬奥会开始进入倒计时。

意大利结缘冬奥

意大利冬季运动普及率较高,对冬奥并不陌生。科尔蒂纳丹佩佐(以下简称科尔蒂纳)曾在1956年举办过冬奥会,都灵则在2006年举办过冬奥会。2019年6月24日,在国际奥委会第134次全会上,米兰与科尔蒂纳获得2026年第二十五届冬奥会的举办权。米兰是意大利金融中心和时尚之都。科尔蒂纳是意大利北部阿尔卑斯山区的著名滑雪胜地,有着冬季运动的悠久传统,这里的滑雪道长约115公里,12月至次年4月之间的积雪覆盖率超过95%。

意大利工业重镇都灵2006年举办的冬奥会就有许多创意。它是第一届采用城市加山地模式举办的冬奥会:冰上运动在城市中心举行,雪上赛事在山区举办。都灵冬奥会时担任市长的塞吉奥·奇亚姆帕里诺在接受新华社记者采访时说,都灵冬奥会把人们对冰雪运动的热情和“大城市”的感受结合起来。

都灵冬奥会在环境保护方面十分出色。奇亚姆帕里诺说,都灵尽可能利用和改造现有的设施,尽量不去建造新设施,努力减轻冬奥会对环境的影响。在改建和新建冬奥设施的过程中,尽量采用新技术,降低能耗。联合国环境规划署曾表示,都灵冬奥会的节水措施、山地生态保护、环保交通方案、环保建筑设计等都值得表扬。

从北京获得灵感和启示

刚刚圆满闭幕的北京冬奥会为奥林匹克运动注入了新的活力,也给下届冬奥会主办方不少启示。意大利奥委会主席马拉戈表示,中意双方希望通过合作将北京冬奥会的观众、赞助商和相关产业等进一步延伸到下一届,“这就像一道海浪,(从2022年北京)冲向2026年的米兰与科尔蒂纳,续写高潮。”

意大利奥委会秘书长兼意大利冬奥代表团团长卡洛·莫纳蒂说,中国提出的“绿色、共享、开放、廉洁”办奥理念符合《奥林匹克2020议程》精神,即奥运会走向一个与过去完全不同的维度,即可持续性——不仅是经济上的可持续,更是生态上的可持续。莫纳蒂表示,北京冬奥会具有重要的示范作用。

科尔蒂纳分管体育工作的副市长路易吉·阿尔韦拉在接受新华社采访时说,北京冬奥会的组织工作非常成功,意方十分注重借鉴中国的办赛经验。2026年冬奥会的筹备工作正在推进,该市希望尽快修建相关场馆。

阿尔韦拉表示,科尔蒂纳计划将1956年建成的体育馆用作2026年的比赛场馆。科尔蒂纳将学习北京和其他冬奥主办城市的经验,做好冬奥场馆的可持续利用及其他筹备、组织工作。

2026相约意大利

米兰-科尔蒂纳冬奥会将于2026年2月6日至22日举办,冬残奥会定于2026年3月6日至15日举行。其中,冬奥会开幕式计划将在米兰标志性体育场圣西罗球场举办,冬奥会闭幕式和冬残奥会开幕式将在维罗纳举行。

2026年冬奥会的赛事举办地分布在意大利北部多个地区,米兰与科尔蒂纳将作为主要举办地,其他比赛地点包括瓦尔迪费米、瓦特里纳、安特瑟维亚等,总面积有2.2万平方公里,比赛场馆(地)有18个。2026年冬奥会组织者表示,新一届冬奥会将充分利用及适当改造现有场馆,减轻对环境的影响,节约资金。

下届冬奥会还鼓励公众参与,奥委会标志、吉祥物和会歌等都已经或计划由公众决定。冬奥会项目经理凯迪告诉新华社记者,将在今年夏天召开会议,最后敲定2026年冬奥会的细节。

据新华社电